



Библиотекари Саяногорской ЦБС отметили свой первый профессиональный праздник. Много волнений, ожиданий у людей, жизнь которых посвящена книге. Библиотекарям есть чем гордиться, есть что показать, есть о ком рассказать. Так, в этом году заведующая филиалом № 7 пос.Черемушки Л.И.Литовченко удостоена высокого звания «Заслуженный работник Республики Хакасия», в 1987 году награждена дипломом «Лучший библиотекарь Красноярского края», таким же дипломом награждена В.Ф.Тайлакова, заведующая библиотекой № 2 пос.Майна, которая за свой многолетний труд награждена Знаком «Отличник культуры РСФСР».

«Я себя не представляю никем другим. Видимо просто не создана для другого. Моя интуиция подсказала мне правильный выбор профессии. Книги — мои спутники жизни, ну а поскольку они находятся в библиотеке, то и мое место тоже здесь», — так размышляет заведующая филиалом № 1 пос.Черемушки В.П.Посохова, проработавшая в библиотеках 20 лет. Среди людей, преданных своей профессии можно назвать З.А.Худякову, которая отмечает в этом году свой 20-летний стаж библиотечной работы, Г.П.Чумак, Г.М.Кириллову, А.С.Пигальцеву, И.В.Тимофееву, Л.И.Душенко, Г.В.Арташову и многих-многих других. Не отстают от своих коллег молодые библиотекари. Так на республиканских конкурсах профессионального мастерства «Лучший молодой библиотекарь» наши девушки

неоднократно завоевывали 1 места: Н.В.Турак (1987), Д.Б.Федорова (1991), Е.Ю.Михалева (1993), И.А.Венгерова (1995).

С древних времен профессия библиотекаря считалась важной и почетной. Она привлекала к себе выдающихся деятелей науки и культуры, была привилегией научных работников, которые занимались книжными собраниями, выполняя функ-

встречать не просто грамотный и хорошо подготовленный специалист, но и внимательный, отзывчивый человек. Работая на абонента и в читальном зале, хорошо зарекомендовали себя библиотекари: А.В.Кошко (пос. Черемушки), Е.С.Серягина (пос. Майна), Н.Г.Нохрина, Т.Е.Карпова (ЦГБ), И.В.Горякина (ЦДБ), Л.А.Денисенко, В.И.Манетчикова (филиал № 8), И.И.Волкова, В.В.Вяшкова

ствами как никто другой обладает редактор А.С.Пигальцева, труд которой отмечен Знаком «За отличную работу». В этом же отделе вторым редактором работает Г.М.Кириллова. Наличие способности к точному мышлению, знание основ каталогизации и библиографического описания. Отличают эту скромную труженицу, стаж библиотечной работы которой 27 лет.

Всем, кто пользовался библиотечными услугами МБА, брал пластинки, слайды, знаком с библиотекарем отдела организации и использования библиотечного фонда — В.К.Шалагиной. В этом году Валентина Константиновна отмечает свой 20-летний юбилей библиотечной работы.

В канун предстоящего праздника хочется вспомнить тех людей, которые «делу своему бесконечно остались верны» и находятся на заслуженном отдыхе. Среди них: В.А.Белозерова, В.Н.Подбережная, В.П.Федорова, З.Ф.Ничкова, В.И.Бородкина

Этот праздник будут отмечать все библиотеки города и среди них наши коллеги из школьных библиотек, прошедшие профессиональную закалку в централизованной системе: Л.И.Цибадзе, Л.И.Надольская (шк. № 3), Н.Н.Якушева (школа № 2), Т.П.Красникова (шк. № 1), Н.В.Турак, Н.Н.Крюкова (школа № 6), В.С.Комарова, Л.Б.Шурьгина (школа № 7).

Поздравляем с этим праздником и наших читателей. Ведь это и их праздник. Праздник «Дома мудрости», «Приюта мысли», «Аптеки для души»

Н.МИРОНОВА, методист ЦБС.

НОВЫЕ ПРАЗДНИКИ

НАШИ ПЕРВЫЕ СОВЕТЧИКИ

ции библиотекаря. В настоящее время библиотекарь не только «собиратель» и «хранитель», но посредник между изливающимся потоком книг и жадной образованной, охваченной массовой. Возможности библиотекаря позволяют обращаться с людьми самых разных интересов и склонностей.

Обслуживание читателей самый важный участок в работе библиотеки, читатель ежедневно встречает библиотекаря, в обязанности которого входит не только оформление приема и выдачи книг, а так же ведение дневников, каталогов, расстановки книг в строгой системе, умение быстро находить контакт с людьми. Ведь не очень-то приятно встретить за библиотечной кафедрой хмурый и неприветливый взгляд, услышать грубый ответ на заданный вопрос. Каждого читателя должен

(филиал № 6), Н.В. Мильникова, Т.Г.Задорожняя (филиал № 8).

Но деятельность библиотеки состоит как бы из двух частей: работа с читателями и работа «по ту сторону абонента» — работа невидимая, но очень нужная и важная. О людях, чью работу не видят читатели, хочется рассказать особо.

30 лет — таков библиотечный стаж одного из самых опытных работников библиотек — А.С.Пигальцевой. Это ее трудолюбивыми руками собраны первые книжки Майнской детской библиотеки, в которой до 1980 года работала заведующей. Затем работа редактором в отделе комплектования и обработки библиотечных фондов. Здесь от работника требуется энергичность, оперативность, точность, усидчивость и аккуратность. Этими каче-

До перестройки и всеобщего развала экономики Управление «Гидроспецстрой», основная база которого находилась в Черемушках, насчитывало 11 больших участков. Квалифицированные строители вели бурозрывные и свайные работы в Новоангарске, Барнауле, Бийске, Лесосибирске, Минусинске, на КАТЭКе, Горевском ГОКе и на строительстве других народно-промышленных объектов.

О том, в каком положении находится сейчас, это некогда славное предприятие, рассказывают мои собеседники: главный инженер ГСС Г.С.Долгов и начальник ПЭО Т.Р.Солонченко.

Г.С.Долгов: Основная задача, которая была поставлена перед ГСС — укрепление основания плотины Саяно-Шушенской ГЭС, очистка скальных берегов, пробивка тоннеля и другие гидротехнические работы. Если в 1971 году в ГСС работало 365 опытных строителей, имена многих из них знали далеко за пределами нашей стройки, то теперь, к сожалению, работает всего 68 человек. В основном, это пенсионеры, ветераны производства, а также люди, которые идут некуда, так как на других предприятиях положение не лучше: так же не дают заработную плату в течение нескольких месяцев.

Т.Р.Солонченко: В настоящее время резко сокращен фронт и объем работ. Если в ценах 1991 года ГСС выполнял работы в объеме 7 миллионов 600 тысяч рублей, что в ценах этого года составляет 29 миллиардов 412 миллионов рублей, то за 1995 год объем работ выполнен только на 2 миллиарда 451 миллион рублей, т.е. снизился в 12 раз.

Основной объем работ

приходится на плотину СШ ГЭС. За 1995 год ГСС выполнил работ на 1 миллиард 892 миллиона рублей, однако на наш расчетный счет дирекция СШ ГЭС не перечислила еще ни рубля, а расплачивается с нашими работниками товарами, не пользующимися спросом. Мы вынуждены брать крупу, сахар, ковры, мебель, предложенную нам, по более высокой цене, так как деньги быстро обесцениваются, а индексация заработной платы не производится.

Г.С.Долгов: Гидроспецстрой — единственная организация, которая занимается укреплением плотин, а также фундаментов зданий в любых грунтах. Наши местные экологи бьют тревогу, так как сточные воды промышленных зданий, не имея прочного фундамента, просачиваются в грунт, а потом в Енисей. Еще в 1994 году нами была проведена большая работа по закреплению фундаментов насосных канализационных станций и очистных сооружений города. Но СМП ЖХХ в лице директора В.П.Панюшкина, несмотря на наши неоднократные обращения, до сих пор не оплатило нам 94 миллиона рублей.

В данное время в стадии заключения лежит договор на 1996 год с СШ ГЭС, так как предложенная по нему оплата — вексель, очень невыгодна, мы теряем на этой сделке очень большую сумму.

15 мая должны приехать специалисты французской фирмы «Солетанш», которые будут вести инъекционные работы по ликвидации водопропускания в бетоне плотины Саяно-Шушенской ГЭС.

С дирекцией СШ ГЭС Гидроспецстрой заключил договор о проведении буро-

инъекционных работ и подготовительных работах для фирмы «Солетанш». С этой контрактной суммой СШ ГЭС обещает нам деньги.

Т.Р.Солонченко: У рабочих на счету накопилось по 7 — 8 миллионов, но наш расчетный счет пуст. Уволенные еще в 1993-году работники до сих пор не получили полностью расчет. Стыдно смотреть людям в глаза. Работа у них очень тяжелая: ветераны все имеют профзаболевания: радикулит, язва желудка, ле-

правительственными структурами.

Т.Р.Солонченко: ГСС, ГМ, ГЭМ, СГЭМ и другие строительные организации неоднократно выходили на РАО ЕЭС и Министерство Республики Хакасия с просьбой о снижении платы за электроэнергию. Сейчас мы платим по 115 рублей за киловатт. Но ведь все эти бывшие подразделения КГЭС, принимавшие самое активное участие в строительстве гиганта гидроэнер-

БЫЛОЕ И ДУМЫ

ВСЕ В ПРОШЛОМ?

гонные и простудные заболевания. Постоянная работа в ограниченном пространстве, при сильной запыленности и загазованности, при постоянной вибрации и электромагнитных колебаниях накладывает особый отпечаток и на психику. Они истощены нервно и физически. Подчас им приходится даже голодать. Были случаи, что работники падали в голодные обмороки...

Г.С.Долгов: Взаимные неплатежи больно бьют по карману всех. За выполненные работы в 1993 — 1994 годах мы не получили деньги от КАТЭКа, Дивногорского, Барнаульского, Бейского участков. Только СШ ГЭС нам должна 3 миллиарда рублей. И когда этот долг погасится — никому неизвестно. Оборудование устарело морально и физически. Нам нужны новые станки, сверла, коронки, электродвигатели. На таком оборудовании работать не только не эффективно, но и опасно.

Создается впечатление, что все народное хозяйство искусственно развалено

гетика — Саяно-Шушенской ГЭС. Какой ценой она воздвигнута — знают только строители, но не эксплуатационники, которые являются сейчас владельцами. Строительные организации, принимавшие на себя все тяготы стройки, не имеют сейчас никаких льгот, не говоря уже о работниках-ветеранах, которые приобрели за годы строительства только букеты болезней.

К примеру, если наше предприятие во время не рассчиталось за электроэнергию или телефонную связь, то его сразу отключают. А если нам должники не оплачивают по нескольку лет, то ни один суд не может заставить их это сделать, так как их экономическое положение несколько не лучше нашего. Законоданный круг.

Г.С.Долгов: Мы не можем оплачивать не только за взрывчатку, но даже за аренду складов, где она хранилась. Поэтому даже склады сейчас переданы МП ЖХХ. Идет начисление налогов и отчислений в бюджет, которые мы также не в со-

ОБИДНО ЗА ДЕРЖАВУ... ДА И ЗА СЕБЯ

Вообще-то жизнь штука очень интересная. Особенно сейчас, во времена рыночных отношений. Но новую жизнь без рынка не построишь, правда, если отношения истинно рыночные. Очень хочется понять эти отношения к рынку АО «СШГЭС».

Вот почти месяц в городе на верхних этажах жилых домов холодная вода течет или тоненькой струйкой, или ее нет совсем. На все вопросы диспетчеры ЖЭКов отвечают, что набирается вода в водохранилище и поэтому в водозаборах ее не хватает. Сколько так будет продолжаться никто не знает.

Вода из водохранилища превратилась в электроэнергию, энергия в деньги, а деньги получило АО «СШГЭС». Жители же Саяногорска не имеют возможности нормально умыться, приготовить обед, сделать все остальные житейские дела.

Право на жизнь, то бишь, кушать, пить воду, умыться

ся, работать охранником сударством. Правда, войти в положение Шушенской ГЭС и купить горячей водой, обмыться через некоторое время отключают на довольно длительный срок.

А между тем, в жаркое лето, смывает линибудь вразумительном яснить, как нам пережить этот водный голод? Может быть, будет разумней сделать с водозабором му же акционерному обществу «СШГЭС»?

Люди, которые построили ГЭС, СаАЗ, Саяногорск так с грузом справляются решением всех проблем, которые лавиной обрушились на их семьи. Господи, Ваши сограждане на 90 центов состоят из людей, ведь это источник мудрости и благодарности нормально умыться, приготовить обед, сделать все остальные житейские дела. Воды народ не видит.

А.ТИХОМИРОВА, непомнящий водопроводчик, устроившийся на работу

стоянии оплатить. Думаю, что если через год-полтора нам не будет оказана финансовая помощь и не перечислены все долги, то ГСС просто перестанет существовать.

Отработав более 30 лет строителем, я никогда раньше не встречался с тем, что мы — профессионалы высокого класса, будем выброшены за борт на произвол судьбы. В любом обществе строитель — это создатель, к которому относятся все с большим уважением. Иное дело у нас. Но разве в России строителям негде приложить свои золотые руки? Вспомните, сколько у нас было орденосцев, и эти награды строители заработали своим честным трудом.

Хочу отметить ветеранов гидростроения, которые трудятся до сих пор в ГСС, отработали свыше 30 лет. На участке цементации: бурильщики — Бесчетников Александр Михайлович, Чурсанов Александр Сергеевич, Холодилин Виктор Петрович, Иванов Иван Иванович, цементатор Федоренков Аркадий Иванович. На участке бурозрывных работ: Яцук Александр Степанович, Лобазов Николай Сергеевич и многие другие.

Спасибо им за то, что они делают вместе с нами все лишения и невзгоды. Спасибо, что выстояли и работают в таких нестабильных и непредсказуемых условиях.

НЕМНОГО ИСТОРИИ МОЛНИИ С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Сегодня участок цементации Гидроспецстроя, возглавляемый Е.И.Шабановым, закончил установку последних анкеров крепления плит водельного колодца, разобранной подпорной стенки и рибсермы... Всего установлено

5380 анкеров... проблема в общей сложности 3 километра...» (19 сентября 1975г.).

МОЛНИЯ. Пройдено 1000 метров тоннеля!

Этот крупный участок обеспечен самоотверженной работой бригады проходчиков Анатолия Демьянчука, бригады бурильщиков Станислава Беляева и других тоннельщиков участка, возглавляемых Альбертом Круглым.

Честь и слава первопроходцам ударной стройки Енисей! Гидростроители выше темпы подготовки перекрытий!

Из книги «Саяногорск»

От автора. Я наконец завершила интервью с этими специалистами Гидроспецстроя этими истинными героями, которые можно было увидеть почти ежедневно в разгаре строительства плотины. Бы нынешний читатель много поувествовал о дыхании Всесоюзной ударной стройки, которую звали стройкой номер один. Сейчас почти все в стране лос твердят об уходе из жизни громадных, и с этим никто не согласится. Но почему никто не хочет вспомнить трудовом энтузиазме наших современников, о неустрашимости Саяно-Шушенской ГЭС дала жизнь талантливому промышленнику СаАЗ, ее электроспецстрояет не только в России, и СНГ, но и за рубежом. ступает через границу нашей госсистему за границу. Только вот сами строители ближайшее будущее несут, вероятно, без средств к существованию.

Грустно, но добрым этому больше не верю.

# Г А Р М О Н И Я

СТРАНИЦА ДЕПАРТАМЕНТА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

На обелисках, памятниках, стеллах. И это вполне оправданно. Ведь в годы Великой, в годы лихолетья все они были чьими-то матерями, сестрами, женами. Сегодня многих из них нет в живых. А ныне живущим — наш низкий поклон за их выдержку, стойкость, жизнелюбие!

Наскучило самого светлого, самого торжественного — дня Победы в актовом зале департамента социальной защиты состоялся праздничный концерт, участниками которого стали женщины — вдовы, женщины-матери, женщины-труженицы тех лет, уже далеких военных

лет. Да, многое, очень многое сохранила их память. Одним вспоминается жизнь в глубоком тылу, другим — в оккупа-

детей — воспитанников детского дома «Ласточка», в исполнении которых прозвучало для гостей множество песен, веселых и грустных, детских и не очень. И каждое

ми праздника. Участники скромного застолья с великим праздником Победы также поздравили самодеятельные артисты ДК «Энергетик». А вместе с ними и Н.Пилюгина, заместитель главы администрации города, Л.Зубова, представитель городского Совета женщин, И.Переверзева, директор детского дома «Ласточка», М.Ильина, В.Наревская — режиссер и ведущая незабываемой встречи. Встречи тех, кто знает о грозных военных годах не понаслышке, не по фильмам, не по книгам...

Счастья всем им огромного! Здоровья, радости и спокойствия!

Н.МИСЮРА.

## ЧЕКАНИТ ПАМЯТЬ ЛИЦА МАТЕРЕЙ

ции, но всем им до сих пор не дает покоя горькое чувство, чувство утраты самых близких и дорогих людей — мужей, отцов и сыновей.

И чтобы хоть как-то приглушить это чувство, хотя бы на миг, хотя бы на мгновение, организаторы майского праздника пригласили на встречу с замечательными женщинами нашего города

выступление юных артистов встречалось с благодарностью, восторгом и даже... со слезами на глазах. А в завершение ребята из «Ласточки» за свои песни и танцы получили «сладкий» приз и многочисленные приглашения — приглашения к творческому сотрудничеству с департаментом соцзащиты.

Но не только дети в этот день выступили перед гостя-

Просим всех инвалидов Великой Отечественной войны пройти регистрацию для получения компенсации за санаторно-курортное лечение в департаменте социальной защиты населения в кабинете № 21.

На снимке: Московский центр социального обслуживания одиноких пенсионеров, инвалидов, матерей, имеющих детей-инвалидов.

В Саяногорске служба поставлена не хуже.



Департамент социальной защиты населения разъясняет Указ Президента РФ от 15.04.96 года № 550 «О начислении и выплате компенсаций к пенсии с 1 мая 1996 года».

Согласно Указу от 15.04.96 г. увеличивается дифференцированно размер компенсационной выплаты:

1. Лицам, получающим пенсию в минимальном размере 82225 руб. и менее 166725 руб. (при неполном стаже, по третьей группе инвалидности, по утере кормильца, социальные пенсии) — с 82225 руб. до 195000 руб. в

месяц. 2. Лицам, получающим пенсию свыше 82225 руб. до 166725 руб. — в виде разницы до 277225 руб.

3. Лицам, получающим пенсию свыше 166725 руб. — с 97500 руб. до 110500 руб., т.е. увеличивается на 13 тыс. руб.

При этом следует иметь в виду, что предельные суммы пенсий по этим трем группам определяются с учетом всех надбавок и повышений, предусмотренных ст. 21 и ст. 110 Закона РСФСР от 20.11.90 г. Другие выплаты: компенсация трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом 1 груп-

пы, за проживание в зоне радиоактивного загрязнения не учитываются.

Пенсионерам, получающим две пенсии, при определении права на увеличение компенсационной выплаты, учитывается общая сумма двух пенсий. Исключение установлено для инвалидов войны, получающих две пенсии. Им каждый вид пенсии и компенсации рассчитывается отдельно.

Рассмотрим примеры:

1. Женщина имеет общего стажа 16 лет, заработка нет, участница трудового фронта, получает пенсию, при неполном стаже (65780 + 31625 = 97405).

Определяем сумму ком-

пенсации с 1 мая 1996 года. От предельной суммы 277225 руб. отнимаем размер пенсии 97405 руб. получаем сумму полагающейся компенсации — 179820 руб., т.е. фактическое увеличение компенсаций на 82320 руб. (179820 - 97500).

2. Мужчина имеет общего стажа 40 лет, с/з 252000 руб., получает пенсию 176400 руб. (70% от с/з 252000 руб.). Поскольку фактический размер пенсии превышает установленный предел 166725 руб., то сумма компенсации будет увеличена до 110500 руб., т.е. на 13 тыс. руб.

неполными, малообеспеченными семьями, семьями, имеющими детей-инвалидов.

— И таких семей немало — 538, — рассказывает Людмила Михайловна. — Детей инвалидов — 320. И, к горькому сожалению, чис-

### СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

## ЛЬГОТЫ ВЕТЕРАНАМ

На обращение ветеранов и участников Великой Отечественной войны о предоставлении льгот за оплату жилья и коммунальных услуг отвечает Н.Шароглазова, начальник отдела по социальным вопросам.

На основании письма Министерства социальной защиты населения Российской Федерации «О соглашениях и взаимном признании льгот и гарантий для участников боевых действий на территории других государств, семей погибших военнослужащих, участникам войны и совместно проживающим с ними членами их семей» предоставляется скидка в размере 50 процентов с установленной платы за коммунальные услуги (пользование отоплением, водопроводом, газом и электроэнергией).

Жилая площадь (в пределах норм, предусмотренных действующим законодательством), занимаемая этой категорией лиц оплачивается в размере 50 процентов квартплаты, а излишняя жилая плата в одинарном размере.

Эта льгота также распространяется на семьи погибших военнослужащих, на бывших несовершеннолетних узников концлагерей, на жен умерших инвалидов Великой Отечественной войны, на жен умерших участников войны, которые были признаны инвалидами от общего заболевания и трудового увечья, на граждан, награжденных медалью «За оборону Ленинграда» и знаком «Житель блокадного Ленинграда».

Статьей 22 «Меры социальной защиты ветеранов труда» Федерального Закона Российской Федерации «О ветеранах» предусмотрена 50-процентная скидка в оплате занимаемой общей площади жилых помещений (в пределах социальной нормы) в том числе членам семей, указанных лиц, совместно с ними проживающих, а 50-процентная скидка в оплате коммунальных услуг только ветерану.

Особенность этой статьи заключается в том, что льгота по оплате жилой площади распространяется на всех членов семьи, а льгота по оплате за коммунальные услуги — только на ветерана труда, имеющего удостоверение нового образца, либо отметку в пенсионном удостоверении.

Согласно постановлению Верховного Совета Республики Хакасия № 276-11 от 23.12.93 года «Об утверждении социальной нормы площади жилья в Республике Хакасия» социальная норма по Хакасии определена в размере 18 кв. м.

Постановлением Президиума Верховного Совета Республики Хакасия от 12.04.95 «О льготах по оплате жилья и коммунальных услуг на территории Республики Хакасия» определяется в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с 1.05.95 г.

Министерством социальной защиты населения в рамках подготовительной работы к празднованию пятилетия образования Республики Хакасия утверждены план мероприятий, включающий встречи с интересными людьми, лекции, беседы об истории Хакасии, ее настоящим и будущим, книжные выставки, встречи с актерами Хакасской филармонии, торжественные праздники, конкурсы детского творчества.

На многочисленные вопросы наших читателей о предоставлении льгот ветеранам по оплате проезда отвечает заведующий отделом министерства социальной защиты населения Республики Хакасия Д.Артемченко.

— По указанию комитета по транспорту установлен бесплатный проезд получившим звание ветерана на городских, пригородных и междугородных автобусных маршрутах. По согласованию с Совмином РХ предоставленная льгота в Хакасии несколько расширена.

Если Минтранс определил бесплатность проезда в междугороднем автобусе от первой остановки при выезде из города, до теперь сразу с места отправления ветеран до конечного пункта едет бесплатно.

ляются льготные путевки в детские оздоровительные центры. В настоящее время нами также принимаются медицинские справки на санаторно-курортное лечение детей из малообеспеченных семей.

— Накануне летних каникул, — продолжает Людмила Михайловна, — совместно с молодежной биржей труда нами проработан вопрос о привлечении молодежи к общественным работам. Так, в летний период молодые люди из малообеспеченных семей смогут поработать в совхозе «Озنانский», в летних кафе, на заготовке папоротника, бересты и глины, а также принять участие в работе археологической экспедиции.

Помимо этого, довольно часто в случае необходимости мы выходим с официальными запросами на предприятия и в учреждения, с просьбой оказать материальную помощь работающим там многодетным родителям.

На сегодняшний день 100 школьников из многодетных

и неполных семей пользуются правом бесплатного проезда к месту учебы, 20 детей ежедневно в столовой департамента получают бесплатные обеды.

Здесь же, в департаменте, работает магазин, занимающийся обслуживанием многодетных, неполных, малообеспеченных семей. К их услугам и пошивочная мастерская, мастерская по ремонту сложно-бытовой техники и телеаппаратуры.

С недавнего времени в качестве благотворительной помощи семьям, испытывающим различные трудности, бесплатно выдается обувь и одежда, правда, бывшая в употреблении.

Понятно, что в одной газетной публикации рассказать обо всем, чем занимаются сотрудники перечисленных отделов, практически невозможно. Дел у них много, и все они стараются работать на совесть. Так пожелаем всем успехов и поблагодарим их за нелегкий труд!

Н.ИВАНОВА.

## ПРИГЛАШАЕМ ПРОЙДЯ ПО ЭТАЖАМ

зывает помощь либо в виде бесплатных обедов, либо в виде продуктовых наборов. Ранее особо нуждающимся оказывалась материальная помощь, но сегодня в связи с отсутствием средств такой вид помощи не оказывается.

А сейчас позволить представить вам специалиста по работе с семьей и детьми Л.М.Родиону. В настоящее время Людмила Михайловна работает с многодетными,

ленность обращающихся постоянно возрастает.

На мой вопрос, на что же они могут рассчитывать, моя собеседница ответила так:

— Во-первых, многодетным семьям, имеющим детей до 18 лет, предоставляется 30-процентная скидка за оплату коммунальных услуг. Во-вторых, эти семьи также освобождаются от оплаты за гехосметр. В-третьих, детям из многодетных семей выде-

даются льготные справки по оплате за жилье и коммунальные услуги.

С начала текущего года, по словам В.А.Пяткина, в отдел льгот и субсидий обратилось 450 семей. 350 из них предоставлены субсидии на сумму 26 млн. рублей.

Следующее подразделение департамента — служба срочной социальной помощи. В настоящее время работу службы возглавляет Людмила Петровна Чернова.

Предназначение этой службы — оказание срочной и экстренной помощи остро нуждающимся, малообеспеченным гражданам и семьям, оказавшимся в крайне сложных жизненных ситуациях. Сюда, как правило, обращаются пенсионеры, инвалиды, беженцы, семьи с детьми, неполные, многодетные семьи.

Сотрудники службы Наталья Константиновна Гнилицкая и Татьяна Михайловна Соснина в основном занимаются приемом заявлений и документов для присвоения

Наверное, не намного кому, если скажу, что «лабиринтах» департамента социальной защиты впервые пришедшему заведующему ничего не стоит. И с учетом этого обстоятельства мы решили рассказать в «Гармонии» о созданных при департаменте отделах, об их работе и тех, кто здесь трудится.

Итак, представляем отделе льгот и субсидий. На сегодняшний день здесь работают два специалиста Вера Александровна Пяткина и Людмила Владимировна Скрипильщикова. Основное направление их работы — предоставление льгот и субсидий (компенсаций) по оплате жилья и коммунальных услуг. В первую очередь, субсидии предоставляются тем категориям граждан, у которых оплата за жилье превышает 15 процентов от совокупного дохода.

Здесь же, как выяснилось, инвалидам первой и второй группы, семьям, имеющим детей-инвалидов, вы-

# ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

На вопросы нашего корреспондента отвечает начальник 4-го отделения военного комиссариата г. Саяногорска майор **КОРОВИН В.Н.**

— Владимир Николаевич, сейчас идет отбор на военную службу по контракту? Если да, то куда?

— Да, мы проводим отбор на военную службу по контракту, а именно: в пограничные войска, в соединения и воинские части Северо-Восточного пограничного округа, на должности механиков-водителей гусеничных тягачей, поваров, вожатых служебных собак. Забайкальский пограничный округ: на должность поваров, старших радиотелеграфистов, начальников прожекторных станций, мастеров-аккумуляторщиков, старших электриков-дизелистов, командиров стрелковых отделений, контролеров. В пограничные войска, дислоцированные на территории Таджикистана, Армении, Грузии, Киргизии — на должность стрелков, гранатометчиков, механиков-водителей БМП-1, 2, 3; водителей грузовых машин.

Как вы знаете, есть Указ Президента Российской Федерации «О замене

военнослужащих срочной службы в Чечне на контрактников». В связи с этим идет отбор в 205 ОМСБР, дислоцированную на территории Чечни, на должность механиков-водителей БМП-1, 2, 3, командиров автомобильных отделений, водителей, стрелков. Те, кто отобран в Чечню, всех сначала собирают в п. Шилово, Новосибирской области, где с ними проводят боевое слаживание, и только потом идет отправка в Чечню. Есть также отдельные заявки от командиров воинских частей на отбор кандидатов в железнодорожные войска части МВД. Мы так же отбираем граждан, пребывающих в запасе, на учебу в школе прапорщиков по разным специальностям, в том числе и женщин.

Со временем военная служба по контракту, заменит призыв на срочную службу. В связи с последним Указом Президента РФ «О переводе Вооруженных Сил РФ к 2000 году на

контрактную систему». Тогда скажите, если кто-то пожелает служить по контракту, что ему для этого надо представить в военный комиссариат?

— Те, кто заинтересуется, военной службой по контракту, могут обратиться непосредственно в военный комиссариат, где с ними проведут беседу, ознакомят с основными требованиями:

- возраст граждан мужского пола от 20 до 25 лет;
- женского — от 20 до 35 лет;
- отслужившие в Армии и имеющие одну из перечисленных должностей;
- не судимые и не имеющие приводов в милицию, в медвытрезвитель;
- не склонные к пьянству, наркомании, токсикомании и т.д.;
- те, кто служил в МВД и после армии работал там, не принимаются в пограничные войска и Чечню;
- прошедшие медицинскую комиссию.

ми обеспечиваются жилой площадью органами местного самоуправления по месту выбранного места жительства.

Права и льготы контрактника: при следовании железнодорожным, воздушным транспортом, медицинскому обеспечению, государственному страхованию, санаторно-курортному лечению и т.д.

Скажу лишь одно — он пользуется теми же правами, что и офицер. А обязанности исходят из уставов ВС РФ. Солдат должен быть солдатом и выполнять все требования, которые на него возлагаются по должности.

А тем, кто рассчитывает на легкую службу, хочу предупредить, что армия не для них, потому что в дальнейшем наши Вооруженные Силы должны состоять из высоко профессиональных, морально устойчивых военнослужащих. Успешно решать поставленные перед ними задачи. Образно говоря, наша армия созрела для больших перемен, но для этого необходимы внутриполитическая стабильность в государстве и надежно работающая экономика.

## ЛЖЕПРОРОК

Недавно настоятель Святой Троицы поселился в отце Василий обратился к председателю Верховного Суда Республики В.Н.Штыгашеву. Что же стало причиной, побудившей отца обратиться к властям?

В администрации горногорска рассматривается вопрос о передаче общественно-культурного центра «Саяны» в руки представителей Церкви Провозвестия.

Из обращения отца Василия: «С тревогой приходило мне на ум наблюдать резкое усиление враждебных православных сил, которые используют экономический и политический крах богочестного государственного управления для дезориентации нашего населения. Последствия такой духовной регрессии могут оказаться для нас губительными, они уже начинают проявляться в нравственном падении, которого еще не знал наш далекий русский народ».

Пользуясь трудным положением страны, на Саяны хлынули толпы новоявленных проповедников, которые заставляют себя христианами, лжеучителя и лжепророки, бравшиеся «просвещать» заблужденный и одуроченный многолетней атеистической пропагандой народ, на деле — рзкие и наглые самозванцы.

Общественно-торговый центр «Саяны» не был передан в владение Церкви Провозвестия. Богоотступничество — Саяногорск — не состоялось!

Т.ДМИТРИ

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

### ПРОДАЕМ

4 — 5. Продается:

1. Породные 2-месячные щенки шотландской овчарки колли, отличных призеров родителей, имеют медали-граммоты. Цена 200 тыс. руб., одиноким дешевле.
2. Южно-корейский пылесос новый.
3. Швейная электромашина, выполняющая 36 операций.
4. Новая чугунная голубая ванна.

Обращаться: после 18 час — 9-4-262, тел.: 2-73-42.

3 — 3. Продам:

1. 4-комнатную квартиру или сдам в аренду на один год.
2. Гараж в районе «Сибирь».
3. Дачу на Ай-Дае («Березовая роща»).
4. Холодильник «Бирюса-18».

Обращаться по телефону: 2-05-64.

1 — 2. Продаем холодильные агрегаты ВС-600, ФАК-2000 с эл. двигателем, ШХ-04; кабель АВВГ — 4х4, АВВГ — 4х6, КГ-4х6, ЛВ-6.

Справки по телефону: 78-4-38, вечером.

1 — 2. Продается дача на Ай-Дае, общество «Янтарный ключ» и участок под гараж. Тел.: 2-03-64, 2-15-41.

Продам «Ауди-100», 1982 года, в хорошем состоянии; шифер алюминиевый. Телефон: 4-26-59.

Продается дача на Ай-Дае, 7 соток. Есть: кирпичный домик, емкость, теплица, сад. Место очень хорошее. Телефон: 78-4-38, вечером.

Продается дача на Ай-Дае: 7 соток, дом, теплица, плодородный сад, свет, вода, остановка близко. Телефон: 2-44-19, обращаться в вечернее время.

Продам а/м «Фольксваген-Пассат» в хорошем состоянии;

3/4 для «Ауди-80», «Фольксваген»: КПП, помпа, шаровые. Обращаться: Саяногорск, ул. Лесная, 35 (возле школы).

Продам гараж 4x8 в трех (район магазина «Охотник»). Телефон: 2-88-66.

### МЕНЯЕМ

Меняем стенку-горку, набор плетеной мебели, морозильную камеру на акции РАО ЕЭС России. Продам дачный участок. Телефон: 2-42-34.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Комитет по управлению имуществом г. Саяногорска начинает прием заявок на аукцион по продаже нежилого помещения по адресу: 10-й микрорайон, дом 2 «б» на первом этаже (бывшая электрощитовая).

1. Объект приватизации нежилое помещение, общей

Компания «ЦЕЛЕС-ВИЛС» представляет на юге Сибири а/покрышки зарубежных фирм пр-ва Японии, США, Кореи, Германии для ВАЗ, ГАЗ, иномарок. Приобрести надежные, безопасные а/покрышки можно в магазине «Автозапчасти» ГПТУ, магазине «Автотурист» ДОСААФ, АЗС (возле Майнского АТП). Цена — 335000 рублей.



Стоимость 1 км пробега: С = Ц/Л  
Ц — цена покупки а/покрышки  
Л — пробег до полного износа.  
Зарубежные: С = 335000 / 80 = 4.  
Российские: С = 260000 / 35 = 7.  
Телефон для справок: 2-72-81.

площадью 18,7 кв. м.

2. Характеристика объекта.

Помещение находится в жилом крупнопанельном тажном доме. В данном помещении нет кухни, санузла, чей воды.

3. Стартовая цена 11959526 рублей.

4. Покупатель получает право на приобретение собственности земельного участка пропорционально выкупленной площади в общей площади всего дома.

Для подачи заявки населению необходимо оплатить депозит в размере 11959526 руб. на р/счет 609124 в ФАКБ «Саяны» ИНН 1902000378. Заявки принимаются до 16.10.96 г. Конкурс состоится 11.06.96 г. в 10 часов.

При подаче заявки необходимо иметь паспорт (или копия), учредительные документы (для юридических лиц).

Я вскружусь тебе голову!

АО «Манна»

г. Минусинск Красноярского края, ул. Мира, 95, тел.: (391-32) 2-01-29, 2-54-15

<p>Учредитель газеты: администрация города Саяногорска</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ: 662793, г. Саяногорск, Загородской микрорайон — 47</p> <p>ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-17-56, отделы 2-19-88</p>	<p>Газета зарегистрирована в Хакасской региональной инспекции по защите свободы печати.</p> <p>Регистрационный номер Х 0016</p>	<p>Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.</p> <p>Тираж 4300 в пятницу 4500</p>	<p>За достоверность информации ответственность несут авторы.</p> <p>Газета отпечатана в УПП «Хакасия».</p>	<p>За редактора В.А. КУКЛИН</p>
--	---	---	--	--	---------------------------------